

## 市领导到古雷开发区检查工作

本报讯(薛敏灵 廖照宇)7月22日,副市长吴卫红带领市直有关部门负责人到古雷开发区,走访古雷开发区第一医院、漳浦县宏发食品有限公司、古雷炼化一体化项目等,检查安全生产和疫苗接种工作。

市领导强调,要坚持以人为本,严格落实各项防疫措施,优化完善疫苗接种工作流程,让群众放心接种、安全接种;要加强隔离点规范管理,做好医疗保障和服务保障工作,传递全方位人文关怀;医护人员要加强自身防护,坚决防止发生交叉感染。要强化源头管控,做好食品原料登记备案,做到有源可查,不断完善

管理机制,提高监管水平;要注重标准化、品牌化建设,强化原产地和地理标志认证保护,大力提升产品质量。要严守“进度服从质量,时间服从安全”原则,严把特种设备采购质量关,依法依规开展特种设备安装工作,健全、完善特种设备安全管理制度以及操作规程,真正落实特种设备和特种设备使用安全主体责任;属地政府和监管部门要守住安全底线,认真履职,从严把好特种设备安装、使用、检验检测和监督管理全链条、全功能、全环节,确保设备平稳有序运行,保障化工园区特种设备安全形势稳定向好。



## 华安县西陂村:特色产业为乡村发展注入“强心剂”

来到华安县老区村西陂村,随处可见林下砂仁种植。成熟期的砂仁,形似杨梅,颜色鲜红,不仅观赏价值较高,还有化湿行气、温中止泻等功效,是集观赏价值与经济价值于一体的植物。

西陂村拥有丰富的土地资源及森林资源,有0.9万亩生态林和1.2万亩商品林,森林覆盖率达90%以上。发展林下经济,条件得天独厚,大有可为。近年来,西陂村持续发挥生态优势,做好生态文章,特别是通过种植砂仁积极打造“绿色存折”,促进广大村民发展林下经济,培育农林经济新增长点,帮助农民打造“绿色存折”,实现生态致富两不误。

在华安县扶贫协会指导下,西陂村创建了岐博中草药专业合作社,有效引导贫困户参与基地的建设和产

业发展,实现“小群体”“弱群体”与“大龙头”“大市场”的有效链接。合作社在“市场+合作社+农户”模式中,起到组织协调作用。以岐博中草药专业合作社为龙头,成立砂仁加工厂,打出特色,创出品牌,对村民种植的砂仁进行收购,进行产销一条龙服务,解决种植户的后顾之忧。县扶贫协会也帮忙联系漳州立兴食品有限公司,对砂仁进行深加工,有效解决了砂仁产业的市场营销难问题。

砂仁种植具有良好的经济效益,为西陂村发展注入“强心剂”。西陂村2021年计划种植1000亩,2022年计划新种植600亩,全村达2000亩,实现人均种植1.3亩,让“绿色存折”里的“存款”越来越多,帮助村民日子越过越红火。

(漳州市老区办 华安县老区办)

## 我为群众办实事

## 漳州实施城市建设品质提升工程

新增公园绿地面积655.3亩,新建改造道路45.24公里

本报讯(记者 俞映云 通讯员 林文斌 蔡元利)记者获悉,市住建局通过实施居住品质提升、交通品质提升、水环境品质提升、风貌品质提升、管理品质提升及十大样板工程建设等6大类城市建设品质提升工程,共生成项目917个,年内计划开工672个,续建项目245个,年内计划竣工581个,总投资2121.75亿元,年计划完成投资423.75亿元。

截至目前,漳州累计新开工项目332个,在建项目458个,已竣工项目147个,累计完成投资212.11亿元,占年度计划的50.06%。累计新增公园绿地面积655.3亩,城市绿道37.22公里,城乡公共停车位1898个,新建改造道路45.24公里,各类管网193.83

公里。岁城九龙公园地下停车场及地上景观恢复工程、龙文东部生活垃圾生态流转中心工程、龙海城市污水处理厂及管网配套设施工程、漳浦鹿溪滨水绿带景观项目、云霄莆改路提升改造工程、东山海湾三期停车场、漳州台商投资区第三水厂及配水管网工程(一期)等一批项目有序推进。

连日来,市住建局深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,充分发挥部门特色,从人民群众“急难愁盼”的问题入手,实施推进提升市政建设项目、提高市区供水水质、开展棚户区改造等14件“我为群众办实事”项目,切实解决好群众操心事、烦心事、揪心事,不断提升群众的生活品质。

## 芗城:推进“一件事一站式”改革

本报讯(刘钦赐 吴仕龙 阮玛莉)今年以来,芗城区行政服务中心以“最多跑一次”改革为主线,全力推进“一窗、一网、一日、一次”审批新模式,将企业设立登记、印章制作、银行开户、涉税事项、社保登记、医保登记、公积金开户、水电气开户办理等业务,整合为一个环节办理,实现“一窗受理、一窗出件、照章同办、证照同步”。

截至目前,“企业开办一件事一站式”服务专区已梳理出10个“一件事”服务套餐,该窗口共受理办结1660件。通过“一件事”改革,逐步打破部门间业务壁垒,减少申报材料甚至“零材料”,对流程进行拆解重构,运用大数据提升政务服务质量和效率,进一步推动政务服务效率持续提升,优化营商环境。

## 东山:“崇尚集约建房”项目全面启动

本报讯(记者 许意斌 通讯员 许东欣 谢雅莹)连日来,东山县后林村、东沈村、亲营村、湖尾村、岱南村、白埕村相继启动“崇尚集约建房”项目,分别举行新农房示范小区开工仪式。截至7月15日,东山县6个乡镇新农房示范小区全线开工,计划总投资约3亿元,建设新农房334户,总用地面积119.75亩。

今年初,作为我市唯一的省级“崇尚集约建房”县,东山县公布《农村住房立面图集》并分发到各乡镇村,组织全县500名农村建筑工匠培训16场次。要求全县乡镇按照无裸房、有风貌、有机制、有示范、有现场会“一无四有”核心目标,规划建设1个新农房示范小区。

据悉,东山县新农房示范项目在严格落实“屋顶、山墙、墙面、门窗、勒脚、色彩、材质”七要素管控基础上,结合本地建筑风貌特色和农村建房实际,充分考虑到海岛县建筑民俗、地方材料、地质情况、抗震设防烈度、基本风压等因素,精心构建“马背山墙燕尾脊,红瓦石勒脚”东山特色建筑风貌。随着项目相继开工和有序推进,将有效解决部分群众住房困难问题,有力推动农村房屋重大安全隐患排查整治。



近日,漳州开发区行政服务中心市场监管分局与山东省诸城市行政审批服务局联合为山东鸣客食品有限公司办理了经营范围变更登记业务,这是漳州开发区市场监管分局办结辖区首件“跨省通办”登记。

据了解,该企业所有人张先生家住漳州开发区,他通过就近申请,便将变更登记业务办结,顺利领到山东审批机关颁发的营业执照。近年来,漳州开发区市场监管分局已新登记市场主体4339户,同比增长561.43%,增长率全市第一。目前漳州开发区市场主体总数已达11341户,市场主体总量稳步增长。

郑秀蓉 陈佳庆 许小燕 摄影报道

★漳州银行业保险业庆祝中国共产党成立100周年★ 特别报道  
漳州银保监分局、闽南日报社 联办 漳州市银行业协会、漳州市保险行业协会 协办

中国太平 CHINA TAIPING 20 二十而砺 初心不移 2001-2021 太平人寿境内复业20周年

## 同心筑梦 共享太平

太平人寿 漳州中心支公司 践行央企责任担当,为社会民生提供保险保障

### 秉持优质服务 守护千家万户

成立伊始,太平人寿漳州中心支公司围绕“以客户为中心、价值驱动成长”的发展思路,致力于成为漳州市场上最具特色的保险企业。坚持“高素质,高品质,高绩效”的“三高”理念,该公司全体员工众志成城,携手共进,牢固树立“简单、拼搏、感恩、共好,打造一支风清气正、使命必达的夺冠团队”的文化理念,为广大客户提供专业优质的服务,受到了社会各界的肯定。

13年来,太平人寿漳州中心支公司始终严守合规底线,持续强化风险防控能力,筑牢发展之基。在业务发展过程中,严控合规风险,不断提升服务质量,促进业务持续、健康发展。

如今,秉持“一个客户、一个太平”的优质服务的太平人寿漳州中心支公司已成为漳州金融市场上不可或缺的一股力量。该公司先后在平和、漳浦、长泰、龙海设立分支机构,不断扩大服务覆盖面,将优质的保险产品送入千家万户,为客户提供了坚实的保险保障。目前,该公司已累计服务客户72.5万人,累计保险保额9531亿元。

### 传承红色基因 汲取奋进力量

“党建带来什么?”“昂扬向上的力量。”太平人寿漳州中心支公司深知,要提高金融服务实体经济质量和效率,就必须抓好党的建设,坚持以党建破解难题,以党建凝聚发展力量。

2014年4月,在集团和总、分公司党委的领导下,太平人寿漳州党支部正式成立。从此,以党建为引领,该支部充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,将党建融入业务发展各个环节中,持续深化金融服务,努力成为漳州经济社会发展贡献保险力量。

学习百年党史,凝聚奋进力量。特别是党史学习教育开展以来,该公司强化组织领导,精心统筹谋划,用好红色

### 践行社会责任 彰显央企担当

作为中管央企下属企业,太平人寿漳州中心支公司不忘践行社会责任,主动反哺社会,积极参与公益事业,深耕服务保障民生,守护美好生活的“责任田”,彰显出央企应有的使命担当。

连日来,太平人寿漳州中心支公司组织员工走进企业、社区等人流密集地,开展以“不忘初心,守护美好”为主题的7·8全国保险公众宣传日活动。现场通过分发传单、面对面沟通交流、接受咨询等多种方式,向广大市民宣传保险知识,促进保险意识深入人心,助力保障金融安全。

这只是太平人寿漳州中心支公司积极参与公益事业,践行社会责任的一个缩影。每年3·15消费者权益保护月、7·8保险宣传月、11月反洗钱宣传月等主题宣传活动,该公司积极响应,精心组织员工深入福利院、乡村、企业、社区等地,普及金融知识,当好保险“宣传员”。同时,在营业网点开设便民服务站,为群众提供茶水、一次性口罩、免洗手消毒液、保险宣传材料等便民物资,当好金融“服务员”。

同心筑梦,共享太平。今年是太平人寿在境内复业20周年。今后,太平人寿漳州中心支公司将继续厚植央企情怀,践行客户至上、在回馈社会、服务民生的道路上砥砺前行,创新求索,以更优质、更精细、更温暖的服务守护漳州人民群众的美好生活。(张琳)

### 公司简介

太平人寿保险有限公司(以下简称“太平人寿”)隶属于中国太平保险集团有限责任公司(以下简称“中国太平”),是国内中大型寿险企业之一。中国太平于1929年在上海创立,是我国历史上持续经营最为悠久的民族保险品牌,系管理总部设在香港的中管金融企业,连续三年入选《财富》世界500强。

截至2020年12月,太平人寿注册资本100.3亿元,总资产超7200亿元,期末有效保险金额超430000亿元。服务网络基本覆盖全国,已开设38家分公司和1300余家三级及以下机构,累计服务客户超5600万人,支付理赔款和生存金总额超1300亿元。

## 全面深化战略合作 赋能实体经济发展

### 立足地方发展,勇担使命服务大局,谱写新时代金融发展新篇章

务实的经营思路,不断加大拓展普惠金融授信业务,切实满足漳州地区小微企业发展过程中的金融需求。

截至今年5月末,该行今年普惠小微贷款投放规模达1.87亿元,较上年同期增加58.28%,普惠小微业务总体规模较上年末增速15.42%。与此同时,该行坚决贯彻漳州市委市政府工作部署,持续加大对“两新一重”(新型基础设施、新型城镇化,以及交通、水利等重大工程)、先进制造业、战略性新兴产业和传统制造业转型升级的支持力度。截至今年5月末,制造业贷款余额达3.22亿元,呈现逐年稳步增长。同时,努力解决民营企业融资难问题,截至今年5月末,该行民营企业贷款余额达16.19亿元,较年初新增1.29亿元,持续为民营企业发展注入“金融活水”。

此外,厦门国际银行漳州分行积极开展创新发展攻坚战,以数智赋能推动金融科技创新,改革转型推进组织机制创新,重点推动公司线上授信业务的发展。截至今年5月末,该行累计投放23笔e融,金额合计1182万元;公司信贷累计实现投放23笔,金额合计940万元;个人信贷累计实现投放230笔,金额合计2亿元。

### 立足三农服务 助力乡村振兴

为贯彻落实全面推进乡村振兴战略,进一步增强农村金融普惠性,厦门国际银行漳州分行持续加大涉农贷款拓展力度,将信贷资源引流至“三农”领域。

截至今年5月末,该行涉农贷款余额14.70亿元,较年初新增4.16亿元,实现增幅近40%,在漳州辖区一季度涉农贷款通报中,该行涉农贷款增速高于全省平均水平160.65个百分点,位居漳州辖区银行业第一。

### 贯彻减费让利 惠及百企千家

2020年以来,厦门国际银行漳州分行积极发挥普惠金融主力军作用,采取一系列措施主动让利实体经济,通过复工复产贷款、纾困贷款、再贷款等给予企业贷款利率优惠,大力支持受疫情影响的小微企业复工复产。通过对服务收费项目进行减免,对企业贷款期限进行优化,不断降低企业融资成本,以更优质的服务助力实体经济高质量发展。2020年至2021年一季度,该行累计为企业减费让利达584.14万元,惠及企业共105家。

下一步,厦门国际银行漳州分行将持续发挥党建引领作用,不断提高政治站位,深耕本地,发扬漳州“女排精神”,大力发展普惠金融、绿色金融,加大中小微企业、制造业及涉农行业贷款投放,全力支持漳州特色产业发展,并精准对接侨胞企业、台胞企业金融需求,努力为漳州经济腾飞谱写更加精彩的新篇章。(本组文图由 厦门国际银行漳州分行 提供)

## 厦门国际银行 漳州分行

### 全面深化战略合作 赋能实体经济发展

#### 立足地方发展,勇担使命服务大局,谱写新时代金融发展新篇章

今年是中国共产党的百年华诞,也是中国共产党第一家中外合资银行——厦门国际银行进驻漳州开设分行的第6个年头。自2015年开业以来,厦门国际银行漳州分行始终坚持党建引领,以客户为中心,以服务地方经济社会发展为己任,不断加大金融支持力度,奋力谱写新时代金融发展新篇章。

2020年10月27日,厦门国际银行与漳州市人民政府签订战略合作协议,双方本着“互利共赢、长期合作、共同发展”的基本原则,建立长期、紧密、稳定的战略合作关系。根据协议,厦门国际银行将在信贷政策和信贷规模等方面对漳州市优质企业、重点项目予以优先支持,并承诺在未来三年内向漳州市提供和引导融资约52.85亿元,取得显著的阶段性合作成效。

### 学好百年党史 传承红色基因

历史镌刻着奋斗的辉煌,也指引着未来的方向。党史学习教育开展以来,厦门国际银行漳州分行认真贯彻落实上级党委工作要求,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”思路方针,扎实推进党史学习教育走深走实、见行见效,一段时间以来,该行通过党员大会、支部专题学习等方式,学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话及其他讲话精神;通过举办主题党课、红色书目分享会等形式,深入学习研读《中国共产党简史》等党史书籍;通过组织开展主题研讨会,共同研究提升党史学习教育能力和成效;通过开展主题党日、组织参观中国女排博物馆纪念馆,感受中国女排永不言败的精神力量,营造浓厚的党史学习氛围。

### 坚守初心使命 践行普惠责任

一直以来,厦门国际银行漳州分行坚持深耕本地、服